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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE ALAGOAS 

 

4ª Sessão Ordinária Legislativa de 26 de fevereiro de 2021. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, na 

Sala de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. Depois de procedida à chamada, constatou-se 

a presença dos seguintes Vereadores: Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior, 

Josefa Eliana Silva Bezerra (Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Moacir 

Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Roberto Cezar Oliveira Silva, Tanila Pereira 

de Almeida e  Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e 

verificado o quórum legal, o Presidente Moacir Júnior declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e inicia comunicando que três vereadores testaram positivo para 

a Covid-19, por essa não se encontram presentes (Drª Carol Magalhães, Genildo 

Bezerra da Silva e Mário Siqueira Silva). Faz um apelo para que a população tome os 

cuidados recomendados para evitar um maior contágio da doença. Abrindo o 

Expediente do Dia, autoriza a Segunda Secretária a fazer a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o Vereador Roberto Oliveira solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Seguindo, autoriza a leitura das matérias do pequeno expediente, 

consta apenas o Decreto nº 120, de 24 de fevereiro de 2021, do Poder Executivo de 

Santana do Ipanema – Declara de utilidade pública, para fins de desapropriação, uma 

área de terra, situada neste município e contém outras providências. Após, o Presidente 

concede a palavra aos Senhores Vereadores no grande expediente. O Vereador Manoel 

Vanderley, o primeiro a se pronunciar, agradece a Prefeita Drª Christiane Bulhões pela 

execução do programa de limpeza das barragens, por afirmar que esse trabalho 

beneficia os agricultores e informa que esta semana foi feito esse trabalho na região de 
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São Félix, Óleo e Grotão, e que após, será na região de Caracol Serra do Jardim e 

outras. Informa haver uma grande dificuldade para o abastecimento d’água no Povoado 

São Félix e Óleo, por meio da Casal (Companhia de Abastecimento e Saneamento de 

Alagoas); agradece ao Diretor dessa empresa pela manobra que faz para que a água 

chegue um pouco ao referido povoado, e, diz acreditar que esse problema só será 

resolvido quando for instalada outra rede d’água para abastecer o Povoado Óleo. 

Informa ainda, que tem um projeto nesse sentido (encaminhado a Casal) e diz acreditar 

que será executado, por afirmar que tem o apoio da própria Casal, da prefeita Drª 

Christiane, do Deputado Isnaldo Bulhões, e, aproveita para pedir o apoio também de 

todos os Edis. Faz um apelo para que toda população tome todos os cuidados para evitar 

a contaminação do novo coronavirus e encerra. Após, usa a palavra a Vereadora Josefa 

Eliana que depois dos cumprimentos iniciais informa que três médicos santanenses, Dr. 

Avelar, Dr. Adelsinho e Dr. Jacó, fizeram vídeos mostrando a preocupação deles sobre 

o momento crítico da pandemia e sobre a importância de haver a conscientização de 

todos para utilizar máscaras e demais recomendações para evitar um contágio maior do 

vírus, uma vez que os leitos para o tratamento da Covid-19 estarem cem por cento 

ocupados. Parabeniza os profissionais da saúde pelo ofício, principalmente, os que estão 

na linha de frente para o combate da doença. Informa que esta semana participou de um 

evento de entrega de cestas básicas, e que, essas cestas foram frutos de um projeto 

desenvolvido pelo Ministério do Trabalho, que destinou cento e vinte mil reais para a 

aquisição de alimentos da agricultura familiar para doação a trezentas famílias em 

Santana do Ipanema, em vulnerabilidade social. Ainda com a palavra, a Vereadora 

Josefa Eliana faz a entrega ao Presidente Moacir Júnior do projeto de abastecimento 

d’água do Povoado Camoxinga dos Teodósios, dizendo ser para que fique registrado 

nos anais desta Casa e sirva para ser executado em outras comunidades. Explica que no 

ano 2008 foi à Brasília e solicitou ao Deputado Federal, à época, Givaldo Carimbão, 

que disponibilizasse recursos de suas emendas parlamentares, para a encanação de uma 

rede d’água em Camoxinga dos Teodósios e o mesmo disponibilizou quatrocentos e 

oitenta mil reais. Diz que quando esses recursos chegaram, a prefeita, à época, Drª 

Renilde Bulhões, a informou e pediu que fosse à Codevasf (Companhia de 

Desenvolvimento dos Vales São Francisco e Parnaíba) solicitar a elaboração de um 
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projeto e assim ela (Vereadora Eliana) fez. Pede que uma cópia do referido projeto seja 

encaminhado a prefeita Christiane Bulhões, ao Secretário Municipal de Agricultura, 

bem como ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Maurício Quintela, para que seja 

executado na instalação da rede d’água das comunidades São Félix e Óleo. Diz ter 

conversado com o Secretário Municipal de Agricultura, Jorge Santana, sobre a 

necessidade de ser feita a recuperação das nascentes neste município. Para encerrar, faz 

um apelo para que a população tome os cuidados recomendados para evitar o aumento 

do número de pessoas infectadas pela covid-19. Estando com a palavra, o Presidente 

Moacir Júnior elogia o projeto da Vereadora Eliana, bem como do Vereador Devá do 

Óleo para construção de uma rede d’água conforme foi falado acima. Na sequencia, usa 

a palavra o Vereador Roberto Oliveira que começa parabenizando o trabalho 

realizado pelos servidores da saúde, inclusive do SAMU (Serviço de Atendimento 

Móvel de Urgência) pela dedicação e esforço para o enfrentamento à pandemia da 

Covid-19. Alerta a população de que a pandemia está em uma fase bastante crítica e faz 

um apelo para que todos sigam as recomendações das autoridades de saúde para não 

aumentar o contágio da doença. Comenta o teor do requerimento de sua autoria que 

solicita a interferência do promotor de justiça desta Comarca para resolver o problema 

das operadoras de telefonia móvel que estão apresentando serviços deficitários. Após, 

usa a palavra o Vereador Zezito Teles que começa se solidarizando com os colegas 

vereadores que foram diagnosticados com covid-19 (Mário, Genildo Bezerra e Drª 

Carol), bem como com as demais pessoas infectadas, inclusive com as que estão 

internadas. Faz um apelo para que os comerciantes e a população em geral, sigam as 

recomendações sanitárias para evitar o fechamento do comércio mais uma vez, já que o 

número de infectados está aumentando. Sobre o projeto do Vereador Devá do Óleo, 

para levar água encanada para o Povoado São Félix e Óleo, diz apoiar pelo fato de 

confirmar que as pessoas desses locais já sofreram muito devido a falta d’água. A 

Vereadora Eliana pede a palavra para informar que o projeto para a rede d’água para 

Camoxinga dos Teodósios, feito pela Codevasf, contempla as comunidades do Óleo e 

Riacho Fundo. O Vereador Zezito segue com a palavra dizendo ter dizendo que a 

execução desse projeto irá proporcionar uma qualidade de vida melhor a muitas pessoas 

e diminuir o trabalho que ele (Vereador Zezito) diz ter para fazer o abastecimento 
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d’água nesses locais por meio de caminhões pipas. Fala que assim como ele, outros 

vereadores também ajudam a fazer o abastecimento d’água as pessoas que não tem 

condições de comprar um caminhão d’água, e explica que nenhum consegue prestar 

assistência a todas as pessoas que necessitam, por isso, diz ser muito importante haver a 

instalação de água encanada. Pede desculpas as pessoas que lhe pedem água e as vezes 

não consegue atender. Sobre a água encanada em Camoxinga dos Teodósios, diz que 

também tinha em mente realizar esse projeto por considerar um local que desenvolve a 

culinária como comércio e atrai muitos visitantes. Com relação ao requerimento do 

Vereador Roberto Oliveira, que pede providências para resolução da falta de sinal das 

operadoras telefônicas e dar total apoio. Seguindo os pronunciamentos, usa a palavra o 

Vereador Elielson da Silva que inicia apoiando o projeto anunciado pelo Vereador 

Devá do Óleo para fazer uma extensão da rede d’água para a comunidade Óleo, e, 

sugere que esse projeto seja também executado também atender também as 

comunidades Gravatá e Cedro. Faz um apelo para que todos os santanenses se unam no 

sentido de cumprir as normas estabelecidas pelos órgãos de saúde para evitar o aumento 

do número de pessoas infectadas pelo vírus da Covid-19. Para terminar cumprimenta 

uma amiga chamada Marizete que reside na Cohab Velha, destacando que a mesma faz 

parte da equipe do hospital. Por não haver mais oradores inscritos para usar a palavra, o 

Presidente determina a leitura das matérias do grande expediente. Constam: 02 (dois) 

projetos de lei, 01 (um) decreto legislativo, 01 (um requerimento, 02 (duas) moções e 02 

(duas) indicações. Oriundos do Poder Executivo foram apresentados dois projetos de 

lei, a saber: Projeto de Lei nº 01/2020 – Fixa valor para pagamento de Obrigações de 

Pequeno Valor – RPV, decorrentes de decisões judiciais, nos termos do art. 100, §§ 3º e 

4º da Constituição Federal. (às comissões). Projeto de Lei nº 02/2020 – Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a promover o pagamento de abono aos servidores da rede 

municipal de ensino com as sobras dos recursos do FUNDEB – Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação, 

com a aplicação da Lei nº 11.494/2017, e dá outras providências. (às comissões). O 

Vereador Mário Siqueira apresenta a Moção nº 03/2021 com votos de pesar pelo 

falecimento do Pastor José Carlos Maciel. De autoria da Vereadora Drª Carol 

Magalhães é apresentada a Moção nº 02/2021 com votos de pesar também pelo 



 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

5 
 

falecimento do Pastor José Carlos Maciel. A Vereadora Tanilla Almeida apresenta o 

Decreto Legislativo nº 02/2021 concedendo a Comenda Sinhá Rodrigues a Professora 

Ana Marluce Gomes de Almeida. (às comissões). O Vereador Roberto Cezar 

Oliveira Silva apresenta e a Vereadora Drª Carol Magalhães subscreve o 

Requerimento nº 04/2021 solicitando a intervenção do Promotor de Justiça da 2ª Vara, 

junto as operadoras telefônicas que atuam em Santana do Ipanema para investigar os 

motivos da má prestação dos serviços (Oi, Tim, Claro e Vivo) de telefonia e internet 

móvel. A Vereadora Josefa Eliana apresenta duas indicações, a saber: Indicação nº 

02/2021 seja feita a troca da bomba do poço artesiano da comunidade Camoxinga dos 

Teodósios. Indicação nº 03/2021 seja feita a perfuração de um poço artesiano na 

comunidade Remetedeira, na casa do Senhor José Francisco (Tico). O Senhor 

Presidente dar prosseguimento a sessão, encaminhando às comissões, para emissão dos 

pareceres, os dois projetos oriundos do Poder Executivo e o Decreto Legislativo. As 

moções, o requerimento e as indicações foram submetidos à votação e aprovados por 

unanimidade dos presentes.  Em relação ao projeto de lei que trata do rateio do Fundeb, 

avisa aos profissionais da educação que em breve será votado e aprovado. Informa que 

após o encerramento desta sessão haverá uma audiência pública para prestação de 

contas da Secretaria Municipal de Saúde, referente ano 2020. Por não haver mais 

oradores inscritos e nem outros assuntos a tratar, o Presidente declara encerrada a 

presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para 

constar, o 1º Secretário, o Vereador Roberto Cezar Oliveira Silva, autoriza o registro 

que após lida e achada conforme segue devidamente assinada.  

 

 


